

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 206 (10564)

СУББОТА

14

ОКТАБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года



ОДНА СЕМЬЯ

Татары, русские, украинцы, башкиры, немцы, белорусы... более 10 национальностей трудятся на старейшем очистном участке № 4 шахты «Полысаевская». Участок, как одна дружная семья.

Несколько дней назад после смены шахтеры собрались вместе, чтобы поздравить товарища по труду В. А. Адамовича с 25-летним трудовым юбилеем. Очень теплое слово сказал в адрес юбиляра начальник участка Ю. А. Ивашкин.

Немец по национальности, В. А. Адамович пришел на шахту после окончания горно-промышленного училища. Работал машинистом электроваза, электрослесарем, горнорабочим очистного забоя. С приходом на шахту новой техники он потянулся к гидравлике и быстро ее освоил.

На участке весной этого года была тяжелая обстановка. Только за I квартал накопилось долга более 32 тысяч тонн угля. Одна из причин задолженности — неопытность коллектива в работе с механизированной крепью. Была большая аварийность на механизмах. Однако, как говорят, опыт — дело наживное. Пришел он и к нам. Постепенно бригада наращивала темпы в работе. Большая помощь была оказана нам дирекцией шахты в решении технических и организационных вопросов.

Сентябрь был закончен хорошо. При суточном плане 1000 тонн бригада смогла выдать дополнительно к плану почти 5 тысяч тонн угля. В этом заслуга и нашего юбиляра, товарища по труду В. А. Адамовича.

Сейчас мы твердо закрепились на тысячном рубеже. Хотим достойно встретить полувек юбилей Союза Советских Социалистических Республик.

Н. ЛЫЖИН,
электрослесарь шахты «Полысаевская».

УСПЕХИ МОХОВЦЕВ

Успешная работа горняков, добывающих топливо открытым способом, во многом зависит от климатических условий. Хорошая погода в первые дни октября, деловой настрой горняков разреза «Моховский» — все это дало возможность коллективу за 10 дней октября вывезти из забоев 1555 тонн угля дополнительно к плану.

Весь коллектив разреза трудится в эти дни под девизом: «50-летию СССР — 90 ударных дней!». Впереди соревнующихся участков идет коллектив, которым руководит Николай Дмитриевич Юдин. Горняки ежедневно перевыполняют плановое задание на 50 и более процентов.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Нет отстающих СМЕН

За первую декаду октября коллектив стекловаренного цеха электролампового завода изготовил колб для электроламп на 50 тысяч штук больше планового задания. Хорошо идут дела у смены мастера Л. В. Нюнько, которая опережает график выпуска колб на целые сутки.

С опережением графика идут и остальные смены стекловаренного цеха. Все это означает, что у сборщиков электроламп не будет в этом месяце задержек из-за полуфабрикатов.

И. ТРУШКОВ,
внештатный корреспондент

У нас в Ленинске-Кузнецком

Завтра — День работников пищевой промышленности

ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ

Свой праздник встречать хорошим трудовым вкладом для коллектива гормолзавода стало традицией. Надо сказать, что пищевики эту традицию выдерживают. Если в прошлом году к дню праздника они продали всей молочной продукции 13977 тонн, то в этом году ее ушло к потребителям на 384 тонны больше. Производительность труда на заводе возросла с начала года на 8 процентов.

В канун Дня пищевода руководители завода в торжественной обстановке чествовали ударников трудовой вахты. Многие рабочие были награждены Почетными грамотами, ценными подарками, благодарностями. Моральное и материальное поощрение за добросовестный труд заинтересовывает весь коллектив трудиться еще лучше, изыскивать неиспользованные резервы производства. Неслучайно коллектив за девять месяцев получил 25 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Среди ударников производства была названа аппаратчица Лидия Кирилловна Гришина. Более 8 лет она трудится в цехе, где делаются сырки, творог и другая молочная продукция. Много раз она выходила в социалистическом соревновании в число передовиков.

На снимке: ударница труда Л. К. Гришина.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.



ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЕ

Работники мясокомбината постоянно стремятся выпускать больше продукции. Об этом убедительно говорит факт, что на прилавках наших магазинов не переводятся колбасные изделия, полуфабрикаты и другие мясные продукты.

Коллектив мясокомбината нынче переработал 6719 тонн мяса, на 769 тонн больше плана. Одних только колбасных изделий выпущено почти 3500 тонн. А девятимесячный план реализации продукции перевыполнен на 2 миллиона 403 тысячи рублей.

Такого отличного результата добился этот коллектив

пищевиков за счет плодотворной работы, высокой производительности труда. Она перекрыта здесь на 6 процентов. Нынче постоянно перевыполняют задания бригады, которыми руководят Л. А. Сарапуло, П. П. Пауков, М. П. Фурс и другие. Бойцы мясожирового цеха А. К. Бурманов, Н. Ф. Бекман, Т. И. Огольцова показывают пример в труде.

Сейчас коллектив комбината перевыполняет увеличенное задание по переработке мяса. Решено годовой план по выпуску и переработке мяса выполнить к концу этого месяца.

Г. ДМИТРИЕВ.

Наш коллектив в этом году встречает праздник хорошими производственными показателями. План реализации хлебо-булочных изделий выполнен на 101,4 процента.

Сверх плана продано горожанам продукции на 74,7 тысячи рублей. Производительность труда в сравнении с соответствующим периодом прошлого года возросла на 6 процентов, — сообщил в редакцию в канун праздника начальник планового отдела хлебокомбината П. Ф. Белкин.

Ударный труд ежедневно отличал рабочих городского хлебокомбината. В социалистическом соревновании среди хлебозаводов первое место и

переходящее знамя завоевал коллектив хлебозавода № 4, которым руководит А. Т. Свинцова. Второе место присуждено заводу № 1-2.

Нынешний праздник для

КУШАЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ

тружеников хлебокомбината примечательен еще и тем, что они в этом году освоили 11 новых видов хлебо-булочных изделий. Скоро будет запущен в производство новый кондитерский цех. Это даст возможность намного облегчить труд кондитеров.

ПРАЗДНИК УРОЖАЯ

А потом было самое приятное. Все классы были награждены подарками, а 8 «А», 5 «А», 5 «Б», которые работали лучше всех и кончили уборку раньше всех, получили денежные премии.

Ребят ждал еще один сюрприз. Для них была выпущена «живая» газета. Веселые сценки, частушки рассказывали о событиях, происходивших на уборочной. На страницах газеты нас ожидала встреча с представите-

лями прессы, которые приехали, чтобы поздравить пионеров и комсомольцев с праздником и выразить свое восхищение их самоотверженным трудом.

В заключение выпуска для передовиков уборочной страды популярный ансамбль «Картошечки» исполнил их любимые песни.

Поздно вечером закончился праздник.

Н. ПАНТЕЛЕЕВА,
Школа № 11.

Не только права, но и обязанности

Позавчера сессия Полысаевского поселкового Совета обсудила Закон СССР о статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР.

В докладах председателя пессовета В. З. Бурцева и секретаря горсовета П. И. Веселовой с особым вниманием подчеркивалась деятельность депутата в Совете, в избирательном округе и основы гарантии этой деятельности.

На сессию, кроме депутатов, были приглашены руководители предприятий, учреждений и организаций Соцгородка, которые отныне обязаны будут оказывать содействие депутатам в осуществлении их полномочий.

Секретарь партбюро шахты «Полысаевская» тов. Варенов рассказал о конкретной мере, принятой партбюро шахты в связи с выходом Закона о статусе депутатов — об обязательном их отчете перед коммунистами шахты на партбюро.

Почти три недели работали мы на уборке урожая, убрали 19 га картофеля, 2 га моркови и капусты.

В субботу в школе проходил праздник урожая. Вход — строго по пригласительным билетам. На праздник были приглашены те, кто поработал на совесть, а таких было немало!

Осенним праздничным убранством встречала школа гостей. Восемиклассники приготовили вкусное угощение из фруктов и свежих овощей, которое всем очень понравилось.

ВОЗВРАЩАЙТЕСЬ МОДЕЛЬЕРАМИ

В воскресенье в центральной парикмахерской города проходил ставший традицией конкурс на лучшую прическу года. Десятки молодых мастеров дамской и мужской прически соревновались в мастерстве.

Строгое жюри единодушно присудило первые места Вале Пономаренко и Тоне Боргер из парикмахерской № 1, вторые места заняли Галя Скударнова и Лариса Петрова из этой же парикмахерской. Третье место среди мастеров дамского зала присуждено Наде Колесниковой из

парикмахерской № 3. Среди мастеров мужского зала обладательницей третьего места стала Лариса Петрова.

Сейчас победительницы городского конкурса находятся в Междуреченске на областном конкурсе, который продлится пять дней. Занявшему первое место будет присвоено звание мастера-модельера.

Не быть равнодушным

Во Дворце пионеров состоялось комсомольское собрание старших пионервожатых города на тему: «Чем измеряется ценность жизни человека?».

Собрание вылилось в горячий спор-дискуссию, в стороне от которой не остался ни один участник. Объявить бой равнодушью — всегда, во всем — в жизни, в работе, в дружбе — так решило собрание.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 октября в 16 часов в зале заседаний горисполкома состоится семинар председателей групп народного контроля.

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

АЛЕКСЕЙ Емельяненко, комсомольский вожак шахты имени 7 Ноября, с молодежью предприятия связан уже пять лет. Был членом комитета ВЛКСМ. Вот уже два года молодой коммунист возглавляет комсомольскую организацию.

Опыта, конечно, у Алексея не так много. Но главное, что просматривается в нем — увлеченность своим делом, поиск новых форм влияния на молодежь, каждодневная «проба» себя на конкретных делах. Одним словом, Алексей Емельяненко — из тех для кого, как сказал поэт, «комсомол вписан в сердце, как Родина в паспорт».

С чего же все началось? Пожалуй, с того, что он прошел горняцкую «академию», был бок о бок вот с этими ребятами: доставщик-такелажник, слесарь-монтажник, бригадир комсомольско-молодежной бригады. Потом избрали секретарем комитета ВЛКСМ шахты.

Работа хлопотливая, сложная. Были удачи и неудачи. Партком поправлял, подсказывал, особенно его секретарь Василий Кузьмич Можайский. Теперь, оглядываясь на прошлое, легко говорить о причинах неудач. Например, многие просчеты крылись в подборе состава комитета. Сейчас в нем почти половина коммунистов. Это как раз то, о чем говорил на XXIV съез-

ГЛАВНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Коммунисты в комсомоле

де партии Л. И. Брежнев: «...двое увеличилось количество коммунистов, работающих в комсомоле... Стоило бы взять за правило, чтобы члены ВЛКСМ, принятые в партию, продолжали работать в комсомоле...».

Комитет стал инициатором многих дел. В его составе много энергичных ребят. Владимир Калашников в двадцать четыре — уже машинист очистного комбайна. Самый молодой на шахте, а не уступит любому ветерану. У кого больше всех почетных грамот? У Калашникова.

У Владимира — хлопотливая нагрузка: редактор стенгазеты «Голос комсомолии». Общешахтовой. Все в ней надо отразить — и труд, и быт, и отдых. Он успевает еще и учиться в техникуме.

На плечах Анатолия Верхоглядова — «Комсомольский прожектор». Кое-кто поглядывает на прожектористов так: мол, выскочки. Но он на это не обращает внимания. Заметил, что пятый участок стал выдавать влажный уголь, — провел рейд. Участок подтянулся. Много настойчивости проявляет комитет и его секретарь, чтобы учились

все комсомольцы. И цель достигнута. Ребята занимаются не только в школе, но и в техникумах, институтах и, как обязательное, в кружках комсомольской политехни. Здесь пример другим подает член комитета Геннадий Королев (он ведет учебный сектор). Геннадий заочно учится в Томском университете.

Больше всего комитет уделяет внимания вечерней школе. Там у Королева есть «своя рука» — слесарь третьего участка, десятиклассник Виктор Ерохин. Он приглаждает за посещением занятий. Что поделаешь, и такое пока что надо. Сам, конечно, не пропускает. Вот уже в октябре пришла «веселуха» — рабочие шахты Сазонов, Оздобихин, Горюнов забросили школу. На следующем комитете будет им головоломка.

Одна из бед поселка в районе шахты — трудные подростки. Они доставляют комитету немало хлопот. Каждый подросток взят под его контроль. Общее руководство работой с ними комитет поручил Александру Ракунову. Помучались в первое время много. Но Александр Федор-

цев, слесарь, Юрий Виноградов, инженер проектного отдела, сам Ракунов не падали духом.

Любопытна история с подопечным Ракунова — Витей П. Года два возился с ним Ракунов. И, видать, не зря. Витя был практически сиротой, его мать частенько загуливала, и Ракунов настоял на том, чтобы его отправили в спецшколу. Какое-то время никто не знал о судьбе Вити. И вдруг, как снег на голову, — письмо Ракунову. Потом другое, третье. Завязалась переписка. Значит, оставила в душе подростка какой-то след двухгодичная опека. А через год, когда Витя вернулся в город, он первым делом забежал к своему старшему наставнику. Приняли его на шахту (естественно, на поверхность, где может работать подросток), и пока что Витя не подводит. А Ракунов, как и прежде, приглаждает за ним.

Завели однажды в комитете разговор о действенности своих решений. Вот выносятся рекомендации для комсоров участков, бригад, а как они выполняются? Время от времени возвращались к прошлым решениям, смотре-

ли, но системы не было. Тогда-то и утвердили ответственным за проверку выполнения решений члена комитета Крамаренко, главного бухгалтера «Семерки». И сразу увидели конкретную отдачу.

Среди членов комитета давно живет интересная мысль. Вызывают беспокойство комсомольцы, которые по возрасту незаметно и буднично уходят из Союза молодежи. А что, если как-то обставить их уход? А то вроде незаметно пропали, канули в прошлое четырнадцать комсомольских лет... Комитет собирается подготовить общее собрание: «Отчитываются родившиеся в сорок пятом». У них до выбытия из комсомола еще целый год. Вот и пусть отчитаются перед товарищами по Союзу, какой след оставили в комсомоле.

Есть у комитета другие задумки. Дел впереди, в полном смысле, невпроворот. Но комсомольской организацией достигнуто много, и этому она обязана прежде всего партийной прослойке в комсомоле, тем коммунистам, о которых здесь рассказано, для которых комсомол стал одним из главных партийных поручений. Многие удачи этой комсомольской организации обеспечены ее руководителем А. Емельяненко, сумевшим организовать работу комитета.

М. САУЛОВ.



Конференция дошкольных работников

10 октября состоялась городская конференция дошкольных работников. С докладом «Состояние учебно-воспитательной работы в детских садах за 1971-1972 учебный год и очередные задачи на 1972-1973 учебный год» выступила инспектор города по дошкольному воспитанию Ю. М. Авраменко. О своей работе с детьми рассказала руководитель нескольких детских садов города.

На конференцию были приглашены дошкольные работники Ленинск-Кузнецкого района, города Гурьевска.

Конференция прошла на высоком уровне. Было принято обращение ко всем дошкольным работникам города с призывом совершенствовать педа-

гогическое мастерство в деле воспитания детей.

Здесь же была отмечена работа лучших дошкольных учреждений. Коллективы детских садов №№ 40, 39, 24, 22, 43 награждены Почетными грамотами горкома профсоюза угольщиков, коллектив детского сада № 37 — Почетной грамотой горисполкома за высокую организацию воспитания и обучения детей, коллективы детских садов №№ 21, 2 — грамотами городского отдела народного образования за лучшее оборудование и благоустройство территорий детских садов.

На снимке: во время перемены.

Фото А. ШМАКОВА.

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

Так называлась тема первой в этом сезоне встречи членов клуба «Вокруг света», что работает при рабочем объединении шахты имени Ярославского. Красный уголок был полон: организаторы клуба — комендант общежития П. Г. Макарова и зав. читальным залом библиотеки имени Н. К. Крупской Гелена Ниппер — сумели увлечь, заинтересовать молодежь. Обзор последних сборников и альманахов о зарубежных странах, журналов «Вокруг света» — все это вызвало у рабочей молодежи живой интерес.

Заседания клуба «Вокруг света» будут проходить в общежитии регулярно. В следующий раз планируется провести встречу с теми, кто путешествовал в других странах и сделать обзор новинок зарубежной литературы.

Н. БЕЛОВ.

НЕТ, ЧТО там ни говорите, а культуры нам не занимать. Спросите сейчас, сию минуту любого, что означает слово «пожалуйста», он без всякой заминки, как будто перед ним толковый словарь лежит, сразу и отчеканит: слово «пожалуйста» означает... Да что там слово, целые выражения, даже иностранные, и на них тут же получите ответ. Вот я и говорю: кроме того, что культурные, еще и образованные.

Существует даже такая цифра, выведенная социологами-исследователями — 10 тысяч. Именно столько слов необходимо иметь в арсенале среднему современнику. С одной стороны этот социологический факт как бы подчеркивает возросшую культуру, с другой... А вот с другой получается, что определенная часть наших уважаемых сограждан обходится словарем этан раз в десять меньше необходимого среднего минимума. И примерно четверть этого словарного запаса ни в каких изданных словарях не найдешь.

Идет однажды гражданин. Спит куда-то. А часы-то, видно, позабыл, а, может, их и нет. Идет, значит, и встречает товарища, солидного такого, при шляпе и галстуке, и спрашивает.

— Простите, пожалуйста, у вас часы есть? Не скажете, сколько сейчас времени?

А тот ему культурненько в ответ:

— Многоуважаемый, с вами бы ры... давно пора свои иметь.

Ну, ясно дело: у одного из двоих от такого внимания чуть ли не кровозлияние в сердце, а уж в ноги-то — точно. И вот он уже не спешит, потому что, не дай бог, во

в других вариантах это выглядит примерно так:

— Простите, вы не смогли бы убрать свою ногу с моей?

— Простите, вы недостаточно покрасили мой свитер.

— Будьте добры, перейдите на свое место, поскольку сидите на моем.

И тогда другая сторона так

О культуре вообще и о ней же в частности

ФЕЛЬЕТОН

второй раз услышать подобное — можно и до места не дойти.

Ну, это еще куда ни шло. Встретились двое «тет а тет» и разошлись. А вот какие встречи случаются в магазинах, в автобусах, кинотеатрах и других местах, где наши уважаемые земляки имеют счастье входить в контакт друг с другом. Тогда происходит примерно такой разговор. Одна сторона:

— Простите! Вы вместо двухсот граммов творога взвесили мне только сто пятьдесят.

вежливо отвечает:

— Вы, что, ослепли, или может, государство вздумали надуть?

В других вариантах ответы произносятся примерно следующие:

— Вам тесно, что ли? Не хотите ехать, идите пешком...

— Покраской вы недовольны? Так это же самый модный цвет: черное с серым в голубую крапинку. Не нравятся? Ну, в следующий раз своего свитера, долгожданный, можете и не получить...

— Вам мест мало? Подумаешь, место, ряд. Здесь все

места, любезный, наши. Садитесь, пока есть куда сесть, а то кино на ногах будете смотреть.

Такие примерно диалоги случаются. И, надо сказать, в таких прямо местах культурных и общественных, где очень даже часто можно увидеть такие плакаты: «Товарищи (или покупатель и продавец, или клиент и приемщик), будьте взаимно вежливы!»

И даже порой (а чаще всегда) бывает стыдно. Нет, не за людей, а за плакаты. Это надо ж! Люди кругом культурные, образованные. Постоянно повышают свое мировоззрение. А тут на тебе: поучающие и призывающие плакаты. Не дают откровенно, по душам, культурно, спокойно объясниться.

Ныне времена другие, люди выросли. (По сравнению со средним гражданином начала века наш современник вырос на десяток сантиметров!). Но не в этом дело. Главное — в культуре преуспели. На каждом шагу: простите, пожалуйста, будьте любезны, голубчик, милый. Прямо так приятно слушать и наблюдать всю эту вежливость, высокую сознательность и понимание.

Но такое чувство от этой культуры появляется, будто тебе дарят красивую конфетную коробку... без конфет.

А. ФЕЛИНГЕР.

